
                

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

2. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

3. Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

 

  

Θέμα: «Ανεξέλεγκτη και αδιανόητη πλέον η κατάσταση με τη βία ανηλίκων 

και το σχολικό εκφοβισμό». 

 

Σοκαριστικό, αποτρόπαιο και απάνθρωπο είναι το ηχητικό ντοκουμέντο που 

εμφανίστηκε πριν λίγες ώρες στα ΜΜΕ, σύμφωνα με το οποίο, μία από τις ανήλικες 

δράστριες που συμμετείχε ενεργά, την προηγούμενη εβδομάδα, στον άγριο ομαδικό 

ξυλοδαρμό της 14χρονης άτυχης κοπέλας στην πλατεία της Γλυφάδας, δίχως ίχνος 

μεταμέλειας, ενσυναίσθησης και επίγνωσης των ποινικών κακουργηματικών 

αδικημάτων που διέπραξε, δήλωνε με απαράδεκτη αυταρέσκεια και κομπασμό πως : 

«Και δεν ήμουν μόνη, ξέρετε υπήρχε και γκρουπ. Αλλά είστε τόσο ζώα στο μυαλό που 

δεν σας κόβει. Και να σου πω κάτι, το ευχαριστήθηκα. Και καλά της κάναμε Αν δεν τη 

σκοτώσω αύριο, να με φτύσετε...». 

Η υπόθεση αυτή, όπως και εκατοντάδες άλλες υποθέσεις σχετικά με απρόκλητη βία, 

ξυλοδαρμούς και εξευτελισμό ανήλικων μαθητών, είτε εντός των σχολικών μονάδων, 

είτε στις γειτονιές και τις πλατείες που συχνάζουν οι νεαροί έφηβοι, έχει συγκλονίσει 

την Ελληνική κοινωνία, τόσο για την πρωτοφανή βιαιότητά της, όσο και για τα 

απίστευτα λόγια μίσους και χαιρεκακίας που εκστομίστηκαν. 

Επισημαίνεται δε, πως στο συγκεκριμένο περιστατικό, εκτός από τους ανήλικους 

θύτες που συμμετείχαν στον ανελέητο και επί σκοπού βλάβης της 14χρνης 

μαθήτριας, παρίσταντο και άλλοι 30 περίπου ανήλικοι, οι οποίοι αντί να βοηθήσουν 

και να εκτονώσουν την κατάσταση, βιντεοσκοπούσαν ανερυθρίαστα το συμβάν 
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(μπορεί να χαρακτηριστεί κάλλιστα και ως απόπειρα δολοφονίας) με τα κινητά τους 

τηλέφωνα, παρακολουθώντας δυστυχώς με απάθεια και επικροτώντας αυτές τις 

αδιανόητες πράξεις, ζητωκραυγάζοντας. 

Χωρίς περαιτέρω σχολιασμό, σας παραθέτω ένα ακόμα απόσπασμα από το 

παραλήρημα της κοπέλας - θύτη: «Ήτανε που ήμασταν και την προηγούμενη φορά θα 

πάμε να την γα… στο ξύλο, να πεθάνει, αλήθεια θα πεθάνει, στο ορκίζομαι. Να πείτε 

συλλυπητήρια στους γονείς της από τώρα. Τώρα όμως, γιατί θα είναι πολύ αργά. Γι’ 

αυτό οπότε περιμένετε τώρα την κηδεία της, γιατί έχει πεθάνει. Με το μαχαίρι θα της 

τρυπήσουμε το κεφάλι. Ό, τι είπα ισχύει, αύριο θα είναι πεθαμένη η φίλη σας. Είναι ήδη 

στο νοσοκομείο με μελανιές και νομίζω έχει βγει, δεν ξέρω. Και θα δείτε τώρα στις 

ειδήσεις αύριο, την φίλη σας με μελανιές. Με το μαχαίρι λογικά θα τρυπήσουμε στο 

κεφάλι της, δεν ξέρουμε, αυτά. Περιμένετε part2».  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Συμμερίζεστε την άποψη ότι πρέπει να αποκλείονται οι ανήλικοι από όλα τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης; Ομιλούμε για πλήρη και καθολικό αποκλεισμό όλων των 

νέων κάτω των 18 ετών. 

2. Σκοπεύετε να εφαρμόσετε πιο αυστηρό νομικό πλαίσιο για τους ανήλικους 

παραβάτες; Σκοπεύετε να οδηγούνται πλέον, όλοι όσοι συμπεριφέρονται με 

τέτοιο παραβατικό και κτηνώδη τρόπο, τελώντας τόσο σοβαρές αξιόποινες και 

απάνθρωπες πράξεις, κατευθείαν σε αναμορφωτήρια ανηλίκων και σε ειδικά 

διαμορφωμένους φυλασσόμενους χώρους, για την έκτιση ποινής κάθειρξης; 

3. Σκοπεύετε να εφαρμόσετε πιο αυστηρό νομικό πλαίσιο για τους γονείς και 

κηδεμόνες των ανήλικων μαθητών / εφήβων που επιδίδονται σε παράνομες 

πράξεις απρόκλητης βίας, μίσους και ξυλοδαρμών, ειδικά αν χρησιμοποιούνται 

μαχαίρια, στυλιάρα, σουγιάδες και διάφορα άλλα εγκληματικά εργαλεία;  

Σκοπεύετε να νομοθετήσετε, έτσι ώστε οι γονείς ανήλικων κακοποιών, όχι μόνο 

να συλλαμβάνονται και να αφήνονται ελεύθεροι (αφού σχηματιστεί δικογραφία), 

επιβάλλοντάς τους απλά ποινές «χάδι», αλλά να αντιμετωπίζονται οι ίδιοι ως 

εγκληματίες και να κινδυνεύουν με ποινές φυλάκισης, χωρίς αναστολή, σε 

σωφρονιστικά καταστήματα; 
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4. Σκοπεύετε να πολλαπλασιάστε το διοικητικό πρόστιμο σε όσους έχουν τη  γονική 

μέριμνα και δεν ανταποκρίνονται στα καθήκοντά τους, να επιβλέπουν, να 

ελέγχουν και να αποτρέπουν δηλαδή τα ανήλικα τέκνα τους, από αξιόποινες 

πράξεις και παραβατικές συμπεριφορές ξυλοδαρμού ή σχολικού εκφοβισμού;  

5. Βάσει του σχεδιασμού σας, σκοπεύετε να θεσπίσετε ως υποχρεωτική την ιατρική 

παρακολούθηση όσων ανήλικων μαθητών (και των γονέων τους φυσικά), 

εμφανίζουν τόσο έντονη και επικίνδυνη παραβατική και αντικοινωνική 

συμπεριφορά, από εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό, όπως ειδικούς 

παιδοψυχολόγους, ψυχιάτρους, κοινωνικούς λειτουργούς, συμβούλους ψυχικής 

υγείας κ.λπ., για την αντιμετώπιση της σύγχρονης αυτής μάστιγας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




